

林神父的話

各位主內的兄弟姊妹：

十四七日慶玫瑰聖母節日，雖然仍在廿四爾撒是常時期第廿七至廿四爾撒，我們仍可以恭敬聖母，祈求她賞賜世界和平。

從歷史上我們知道因誦念玫瑰經的功效，西方國家先後在十六及十八世紀，抗戰土耳其入侵歐洲，特別以紀念教友因念玫瑰經，得聖母相助，而獲得拉龐多一役的勝利（一五二七年），玫瑰聖母節日經教宗庇護五世制定，逐漸由感戴戰爭勝利的歷史沿革，演變為默思基督奧蹟。時至今天，教會已把這原意演化，因為假使誦念玫瑰經只為欣慶打敗敵方，相信不會有太多人喜歡誦念玫瑰經，蓋舉戈相向，縱使獲勝，又何來光榮？今天，玫瑰經的誦念乃一個積極和神聖的祈禱方式。

玫瑰經以固定的祈禱方式，卻因時涵括了靈活的奧蹟默觀形態，邀請我們偕同諸宗徒之后聖瑪利亞，藉浪濤拍岸的絃音，馳騁於福音的綱領裏，以

聖言成孕為始，基督的逾越及聖母代表全人類，率先獲享光榮的國度為終結，當我們真正浸潤在這不變中又萬變的祈禱時，細水長流的往還真教華美的禱詞而退讓。

玫瑰聖母節日讀經一取自宗徒大事錄（1：12-14），頌廿聖母與宗徒們，一齊同心如意地專務祈禱，凝聚成為使徒及教會契合的根基。就如修道人士每天以個人或團體方式，頌念日課，使他們與散居各處的普世教會，達至相通合一；而福音祈禱——玫瑰經，更貫連了廣泛層面，年齡、地域、普及平信徒，回響著遼寬深遠的救恩頌歌。

答唱詠是福音中瑪利亞最長的一段獨白。突然之間她滔滔不絕，只因她在向天主祈禱。這首千古傳誦的讚歌，是瑪利亞對天主大能和慈愛最深刻的體會，最由衷的謝忱。

福音（路 1：26-38）始於著重描繪瑪利亞的靜默。靜默中，她孕育天主聖言，為救恩揭開序幕；靜默中，她思量天主的工程，摸索出口的角色（路 2：51）；靜默中，她諦聽天主的聲音，品嘗天國的遐福（路 8：19-21）。

透過誦念玫瑰經，我們仿如宗徒大事錄中的門徒一樣，在聖母的陪同下，一齊祈禱，默觀天主在基督這件事中，如何為我們戰勝了黑暗。瑪利亞，在玫瑰經朗朗誦來的殊恩當中，求妳深化我們的祈禱精神。

玫瑰之后，為我等祈

你們的林健漢神父
二零一二年十月七日

【本堂消息】

中國殉道聖人瞻禮

(鍾／蒲公英譯)

2012年7月2日，聖體哲很榮幸得到羅省總教區民族部的會長，亞歷山大·薩拉薩主教(Bishop Salazar)，蒞臨慶祝中國殉道聖人瞻禮(官方日期是7月9日)，主持中/英文雙語彌撒。在擁擠的



教堂內薩拉薩主教講道表示，25至30年，在普世教會的天主教徒，中國的人口將會是最高的，超過所謂『在拉丁美洲國家的天主教會』。主教說，「聖神的工作多麼奇妙，歷史重演又重演，教會在逆境的時候，被攻擊和迫害時，信眾的數目似乎蓬勃發展！聖召，在這些被壓迫的土地，似乎都在成長」。他繼續說，「要記著這些聖人如何殉難，他們如何死，這並不重要，更重要的是記得他們生活出自己的信仰。」薩拉薩主教提醒我們，作為中國天主教徒，雖然在中國以外生活，我們也必須準備自己成為在教會預測華人增長的一員。鼓勵我們的年青人回應他們的召叫，加入神職人員：修道與平信徒的天職，好能達到需要去服務和事奉人們。」

主教高興地看到我們的年輕人在教會中的參與。他鼓勵他們繼續在他們的同齡友儕間傳福音。他全力

支持以 Nathan Lau 和 Damien Wong 為首在加州即將到來的加州華人天主教生活網 (CACCLC) , 他計劃到營地與年青人共度一天。

彌撒之後，薩拉薩主教在教堂前跟教友打招呼，拍照和寒暄。拍照後，堂區議會行政委員和林神父在聖若瑟樓作東與主教午餐。這是主教第三次到訪聖碧哲。當主教離開時，他表達了他這次採訪的喜悅，也請神父不久之後再邀請他來。。。

在財務會服務九年，Suk-i Hor (何淑心) 服務六年以上。

薩拉薩主教也來派了即將上任的財務理事會成員：新任主席 Joseph Lee (黎輝聰) , 秘書長 Rita Chu (朱慧卿) ; 成員 Patrick Mak (麥浩佳) ; Amy Wong (黎婉儀) ; Maggie Tsui (冼慶鸞) ; Connie Sun (李淑怡) 和 Maria Yiu (余換芬)。

財務理事會成員的工作是為堂區財務事項上作主任司鐸的顧問。此外，成員也會責管區所有財務運作。願聖神司領他們在堂區的服務。

財務行政議會

(鍾／蒲公英譯)

《十年樹木》——接待組

路濟亞

即將離任的財務執行理事會成員，在中國殉道聖人彌撒中，被褒譽並肯定他們多年服務堂區。呂歷斯·薩拉薩主教 (Bishop Alex Salazar) 和林神父，為他們多年的奉獻，頒發感謝狀和小禮物。他們是：Dr. Won Ng (吳榮安博士) , 擔任理事會主席九年； Maggie Lau (劉甄美華) , 自 1994 年以來，是財務會委員及過去九年擔任副主席； Raphae Ho (何德國)

——零零一年先鄭海康神父為了加強堂區的歡迎 / 接待服務，授命堂區議會委任「協進會」策劃和帶動此項服務工作。是年的四月二十八日，一十多名教友參加了第一次會議，成立了 Hospitality Ministry Group 「接待組」，並於五月份正式投入服務。小組成員來自中、英文彌撒，而屬同一組群。

撒中維持秩序。

眨眼間，十年時間過去。這十年是「接待組」十週年紀念，我們以禮儀與聚餐慶祝。十年人事幾番新，如同其他團體、小組，「接待組」毫不例外地有成員退出，也有新人加入。在六月廿四日的中、英文彌撒中，林神父祝禱：派遣衆會員，回送感謝狀和小禮物予十一位服務員，他們是：

Linna Chu; Rita Chu; Ken Dong; Raphael Ho; Connie Lee; Warren Lee; Joe Ng; Stanley Ng; Peter Wong; Winnie Wong; Mary Wu 和 Jacob Young。

英文彌撒後，共用廿一十位禮物。我們的「優良傳統」—pot-luck 午餐，適逢新晉鐸的吳神父(Fr. Michael Wu)臨天到 St. Bridget 關彌撒：我們也邀請吳神父及他的親友和我們一起慶祝。「接待組」的成員們，施展渾身解數—顯身手，獻出他們的拿手廚藝。從頭盤、沙律、主菜到甜品，滿一桌子，看得人眼花撩亂，吃得人心滿意足。談談笑笑間數小時便過去，最後我們以抽獎壓軸，結束是次慶祝聚會。

「接待組」一直以來都是低調地默默服務社區

和教友，讓我們一如以往秉承我們的精神：『對聖者的急需，要分擔；對弱人，要款待（羅馬人書十一：十三）』 Share with God's people in need, Practice hospitality (Romans 12:13)繼續為聖圓服務。願主祝福近鄰和他們的家人！

<http://www.flickr.com/photos/stbridgetccc/set/72157630673834564/>

外展事工

譯／蒲公英譯

我們的圓度（俗名）—是在洛杉磯回華人傳福音（推動羅省華人福傳）。在所有我們為社區的服務及外展工作上，我們想強調兩個大約二年前由林神父落實的精妙外展事工方案。這些沒收費項目之一是基礎英語班；其二是太極班。

基礎英語會話班

我們的理念是學習和家人關係應從家裡開始。搬來自中國大陸、香港或任何地方的新移民抵達美

國，他們都面臨著許多挑戰，尤其是那些從中國來的，他們往往面臨巨大的文化衝擊。通常，語言和就業的首要問題，再加上與容易地接受新環境和吸收更快的孩子們的溝通。

我們的基礎英語課程是基於這樣的信念而構思的。與許多其他地方的 ESL 課程不同，我們設計的基礎英語課程是因應著新移民民生所需，而教他們基本的語言技能，藉以在這新家園活存。課程只以英語教授，鼓勵學生不要害怕說，和用英語交流。



環境中運用實踐。到目前為止，他們已經能夠前往購物商場，快餐店，餐廳，巴士總站，火車站，地鐵車站，超市（中國市場除外）。帶他們外出，可擴闊他們在唐人街以外的視野。其他經常教授的科

目，如美國的文化，不同的節日，教他們觀察到這些假期的原因和背後的意義。有一年，他們了解感恩節的意義，教師和義工準備了傳統的感恩節大餐，讓學生品嘗。向他們解釋，在某些節日吃某些食物的意義。這可以讓學生得到更充分的吸收，能夠更好地了解自己的孩子在他們學校的學習。

我們感謝所有衆多義工，每個星期六早晨，從上午十時至中午十一時，教導這些學生。特別是，我們應該認識 Jan Irwin 和 Phyllis Chiu 的奉獻和辛勞的工作，小學講師和前“校長”，Thomas Chiu (返香港以前)，和確保一切妥當的 Raymond Woo。我們也非常感謝鳳城餐廳慷慨的財政資助這計劃的一部分。目前，我們有 30 多個從唐人街附近已報名的學生。有些人甚至還邀請他們的孩子一起去參加一些郊遊。他們說，他們現在可以更了解自己孩子的學習。他們是如此自豪地與他們的孩子外出及能夠一定程度上與非中國人溝通到。讚美天主！

太極班

太極班是 2009 年經 Thomas Chui, Raymond Woo 和 Francis Yau 協助下，由 Sandi Li 師傅領導



太極班歡送大師兄 Kent Yim 伉儷移居德州

開始的。為了慶祝週
太極拳促進長者體魄
的健康（和不是年長
者）。學生是由二十
五到三十位教友和華
埠鄰居組合而成，他
們每週星期二和星期五
早上 9:30 到上午

11:00 練習。之後，他
們多會一齊外出共進
午餐。

通過在太極練
習前後，並在共進午
餐時傾談，為學生提
供了一個結識對方的
機會，一個傳福音的
機會。通過這些對話，
我們和其他教友成為更好的
朋友，發展友誼。通過這些對話，我們的非天主
教鄰居們知道我們的信仰是什麼。

最近這些朋友齊聚一堂，歡送回國 Kent Yim 和
他的妻子，他們搬去德薩斯州孩子們和孫兒們家。

這些學生和他們也不回信仰，透過這些少時間的
分享，他們能在機會見證了我們的信仰生根，消除
誤解，認識什麼是天主教。

瓜達盧比聖母祈禱大會

鍾／蒲公英繹

神父和騎士 Knights of Columbus 和洛杉磯
主教區發動的一個重大慶典瓜達盧比聖母。超過七
萬人在 2012 年 8 月 5 日（星期日）下午 5 點鐘，聚
集在洛杉磯體育場以活動式恭瞻玫瑰經，及聆聽關於
瓜達盧比聖母信息的講話。約 50 位 St. Brigid
的教友出席本次盛會。Raymond Woo, Lily Woo,
Susie Tran 和 Venita Chu 穿著民族服裝，作為活
動總領的二部分與民族服的其他成員一起恭瞻活動
玫瑰經。我們的教友連同其他族裔團體全部穿著本
土民族服裝，自豪地展示我們的傳承，表明我們全
部都是聖母的子女。

數位 Matachines 和 Aztecas 舞蹈者，隨着雷

鳴般的擊鼓節拍起舞進場。哥倫布騎士儀仗隊在不同國家的國旗中步操護送 Tíma 聖髑(St. Juan Diego 的斗篷外衣一角)。荷伊布騎士的總神師，大主教 William Lori 第 Tíma 聖髑，安放於設立在舞台上的瓜達盧比聖母的聖龕。他跪下，祈禱，並宣布慶祝活動開幕。大主教荷西·恭美志歡迎大家，活動念珠進入體育館。活動念珠來自不同種族社區，成員代表由五個不同的教區的代表組成。玫瑰經以英語和西班牙語頌唸。每一端奧蹟，由一個教區的主教開始。聖母經，由不同堂區的代表頌唸，並由一位修生以聖三光榮經完結一端奧蹟。我們自己堂區的，劉家康是被選的修生之一，以西班牙語頌唸聖三光榮經。

大主教恭美志和卡爾·安德遜先生，哥倫布騎士總司令發表他們的發言都強調，新福音傳入墨瓜達盧比聖母顯現的重要性。

當我們為信仰年替自己作準備時，提醒自己：「我們是一體的，是天主的子女」。我們是新的福音傳者。聖母選擇顯現在我們面前，一個布衣平民，一個人們可以認同的土著人。

Eduardo Chavez Sanchez 講師，Guadalupean 研究會的創始人之一及校長，研究和講授 St. Juan Diego 的理據，並擴展 St. Juan Diego 有關瓜達盧比聖母的任務。聖母通過 St. Juan Diego，一個平民，發送一個奇蹟信息給主教 Zumarrage。童貞瑪利亞告訴 Juan Diego 在貧瘠的山地上，採摘非原產於墨西哥的卡斯蒂利亞玫瑰，用他的農民斗篷外衣盛着。12月12日，當 Juan Diego 在主教 Zumarraga 前打開斗篷，花散在地上，而在他外衣上，瓜達盧佩聖母的影像奇蹟般印在織物上。

歌手 Danielle Rose 和 Dana Scallion 戲劇式的音樂表演。父親在整個程序中。墨西哥超級明星，Pedro Fernandez 將群衆引到臺前，歌迷因他的表演而尖叫。所有的興奮之後，大主教荷西·恭美志端奉 Tíma 聖髑在體育場繞場一週降福所有參加信眾，結束是次大會。

是的，大會有一半是以西班牙語進行。但肯定的是，如果我們用一個開放的心態，用我們的心，而不是自己的耳朵聽，縱使是西班牙語我相信我們也可能理解所說的一點。教宗真福若望·保祿二世宣布瓜達盧比聖母為全美洲的主保。她是我們的聖

母，不只是為拉美裔。“我們是一體的，是天主的子女”。讓我們擁抱我們的信仰和欣賞他人的文化和遺產。我們也應通過我們的文化和遺產的演繹，樂意地分享我們的信仰。

志工天下

過往活動與花絮

Daniel Choy ＼ 捷公媒體

午餐和視頻遊戲+籃球投籃挑戰賽

七四十五日 在鮑思高青年中心，我們觀看《耶穌的一生》動畫，享用美味的比薩午餐共渡美好的時光。這是一個 30 分鐘錄影短片，濃縮了耶穌的一生。共有十一青少年加上成人，享受午餐和觀看影片。確是一個非常好：迅速而有趣的方式讓青年們去了解耶穌的一生。

觀看短片後，我們下樓到露天籃球場地的新籃球架，Wilson Ko 和 Richard Cheung 為大家組織了一個籃球投籃比賽。競賽規則是在一分鐘內射籃得分最高的。參賽者可在球場上的任何位置，可以 2

水一同樂

我們許多人於 8 月 19 日在青少年活動中心享受比薩午餐和觀看影片。午餐後，我們有一個「水花四濺」的活動：在草地上的水槍遊戲！享受夏日的一天，有什麼方式比這更有趣的和令人耳目一新的！

Peter Duoc Le 向發初願

經過兩期一年在 Rosemead 辦認的 RD 和密集的初學期培訓，Duoc Le，我們很多人都熟悉 Duoc，2012 年 8 月 21 日，向發初願，成為鮑思

次一分鐘的射籃。命中更遠籃子的較高分。有 6 個年輕人較勁。恭喜！優勝者是取得 96 分的 Joseph Louie，緊排在第 1 位的是 84 分的 Mark Lau。投籃比賽前後我們也打了半場地的籃球。Alvin 和 Bonnie Tsui 在投籃比賽過程中幫助傳球；他們的父親，Jason，在比賽後替大家扭氣球，大家都很喜歡。

這真是一非說好玩的一天！

高慈幼會修士。這美麗而神聖的彌撒慶典在 Bellflower 的 St. Dominic Savio 教堂舉行。他將搬到新澤西州，繼續他的初學期後和實習期的培育。恭喜及請為 Duoc 繼續預備自己的聖召，去服務天主和青年祈禱！願天主的愛繼續透過 Duoc 能夠臻及到許多青年！

鮑思高青年中心

青年中心是可供預留的。有興趣的教友只需聯絡堂區辦公室預訂房間即可。

每主日，青少年活動中心也是開放給教友使用的。為能開放青少年活動中心予青年人，我們需要成年人的監督。任何成年人，若可於任何主日提供監管服務，好使青年中心能夠更多時候開放使用，請聯絡 Daniel Choi 或青年事工團隊的成員！

中華殉道聖人

中華殉道及慈幼二位殉道

編輯室

一百一十位中華殉道聖人中，有八十七位是華籍，三十二位是傳教士，有六位是主教，二十四位

神父，七位修女及八十三位在俗教友。三十位神職人員中，有屬於教區的，有屬於修會的。那些屬於修會團體的有道明會士，方濟各小兄弟會士，耶穌會士，巴黎外方傳教會士，宗座外方傳教會士及慈幼會士。七位致命修女則屬於瑪利亞方濟各傳教修會。在眾多致命的教友中，男女老幼都有，其中有修生，有要理傳教員，有為人父母者，也有寡婦。

一九零六年

二月十三日



傳教士的事跡是愛的服務，不是殉道：當年情形雖然很危險，但傳教士都很安全，受到尊敬，他們被趕走離開時，學生們仍不怕士兵，在火車站送

希望與中國人民打成一片。

別老師，正如義人的靈魂在火中燃燒，參與耶穌的犧牲。

雷鳴道主教與高惠黎神父是慈幼會首先殉道的兩位會士，一九三零年二月廿五日，他們在廣東省連江口附近，為了作証信仰，為了保護自己的牧羊，

壯烈慷慨地犧牲了他們寶貴的性命。一九八三年五月十五日，教宗若望保祿一世冊封他們為真福。二零零零年十月一日冊封他們為殉道聖人。

雷鳴道主教：一八七三年六月五日生於意大利，年幼時就讀於慈幼會聖母院，嗣後加入慈幼會。一八九五年晉升鐸品，翌年任新會院院長及初學神師之職。一九零六年率領首批慈幼會會士祇達中國，在澳門開辦無原罪孤兒院。十二年後接管廣東韶州教區。一九二一年正月九日在廣州被祝聖為首任主教。在任期間籌辦國藉顯主女修會。

高惠黎神父：一九零三年生於意大利北部，十六歲加入慈幼會，一九一四年到中國傳教，先到上海，後轉往南洋帝汶島。一九一八年重回中國，一年後由雷主教祝聖為神父，被派往連州從事傳教工作。

深思

痛苦聖母

路濟亞

小明寫完他的聖誕禮物願望，在房間祈禱，想這樣祈禱可能不夠，還是等待主日到教堂祈禱比較好。主日彌撒後，他走到馬槽前跪下祈禱。翌日，本堂神父發現馬槽內的耶穌聖嬰不見了，卻有一張字條，上面寫著：「親愛的聖母，妳的兒子——耶穌，現在我手上，妳若想得回祂，只要實現我的願望，我便把祂送回教堂。小明上」

這當然是一個笑話，因為聖母愛世人是無異議的，然而，我們都知道聖母不為惡勢力所阻嚇。在參與天主的救贖過程中，她是何等謙遜、聽命，最後更佇立在十字架下，目送自己的愛子耶穌受難被釘而死，這不是一般人能承受的痛苦！

從前在香港我自青少年時代參加了兩個組別——聖詠團和聖母軍，直到結婚後搬離娘家才退出。聖母軍，顧名思義是聖母領導下的團體：『聖母軍是教友的團體，經教會當局的認可，在諸寵中保無玷



加入教會
的陣線，
攻擊世俗
及其惡勢
力。」
(聖母軍
手冊 #壹)

每一個聖母軍支團都以聖母的名稱命名，還記得恩保德神父為我們的女青支（年十一至十八歲的女青年支團）起名「痛苦聖母」。為我們當時的黃毛丫頭來說，生活雖然貧窮但根本不會明白痛苦為何物，所以我們每有在工作遇到麻煩或困難時，我們都以團名來互相詆笑——『真是痛苦！』

經過歲月的磨鍊，也身為兩孩子的母親，逐漸了解何謂痛苦。深信所有母親最痛的，莫過於親眼見到自己的孩子受病魔的折磨或受傷害，這種痛比忍受自己的痛苦更難。如果可以的話，她們一定願意代替所愛的人去承受這些痛苦，更何況聖母瑪利

聖母瑪利亞有力的領導下，把自己組織起來，成為一支作戰的軍隊，加入教會的陣線，攻擊世俗及其惡勢力。亞看着自己的愛子無辜地被鞭打、被腳踢，被唾罵、被嘲笑，像牲畜一般地被驅策；她的痛不是用文字或說話可形容。

以下是摘錄自【天主教香港教區禮儀委員會】痛苦聖母的資料：

痛苦聖母 OUR LADY of SORROWS
〔九月十五日〕起源：中世紀修會團體
一紀念聖母在十字架下的哀慟。制定：
一七二一年，教宗本篤八世制定「童
貞瑪利亞七苦節」。痛苦難主曰前的星期五慶祝，以示聖
母在痛苦與基督的關係。痛苦的關係。痛苦的關係。
一移一母至九月十五日，教宗庇護十世把這節日
一九零年，把九月十五日易名為
九月十四日，則是光榮十字架慶日。

聖母痛苦與十字架有關，她分擔了基
現今的意義：

督的苦難。聖母更是基督徒背負十字架跟隨基督的模範。十字架不獨有痛苦的一面，同時更是光榮及勝利的象徵。

『天主教教理』：

第九百六十四條：榮福童貞在信仰旅途上前进，忠實地保持了她和聖子間的契合，直到十字架下，她站在那裏，不無上主的安排，和她的獨子一起受了極大的痛苦，以慈母的心腸將自己和祂的犧牲聯繫起來。

「至於你，要有一把利劍刺透你的心靈——為叫許多人心中的思念顯露出來。」（路2:35）

九月十五日是尊崇瑪利亞、痛苦之母的瞻禮，教會為此而訂了專用的禱文。在禱詞中，我們祈求耶穌身懸十架上的每一個傷口，也同樣穿透在我們的身上。我們也祈求與瑪利亞一同流淚並分擔她在十字

架旁的痛苦（路19:25）。我們也祈求至生命終結時，能在「身上時常帶著耶穌的死狀，為使耶穌的生活也彰顯在我們身上。」（格後4:10）最後，我們也求耶穌至悲痛的傷，同樣覆蓋在我們身上。這看來不是每人也願意祈求的禱文，但主卻邀請我們全心全意獻上這禱詞。

因著瑪利亞的陪伴，我們「只願認識基督和他復活的德能，參與他的苦難，相似他的死。」（斐3:10）我們應時時渴望與基督一同受苦，我們不單有幸信仰他，更視與他一同受苦為榮。我們在為教會所受的痛苦中，獲得主賜的喜樂。當我們無辜地受苦，卻仍愛我們的仇人時，我們便能「補充基督的苦難所欠缺的」（哥1:24）。如此，便證明了「天主的神，就安息在你們身上」（伯前4:14）。祈求我們能分擔救贖的痛苦；瑪利亞、痛苦之母，為我等祈。

瓜達盧比聖母祈禱大會

人間天使

感謝天主，我有幸在八月五日星期日下午一時參加了由聖母軍安排約有四十多位堂區教友一齊前往羅省運動紀念場舉行的瓜達盧比聖母祈禱大會。這個大會由羅省總教區，美國哥倫布武士及瓜達盧比聖母研究學院聯合主辦。

參加盛會的教友大約超過七萬人，我們堂區教友都穿著整齊而具特色的中華民族服飾。本堂林神父及來訪的彭保祿神父也一同參與盛會，我們的座位是貴賓席，在運動場中央草地上。那天氣溫頗高烈日當頭，幸好經常有微風吹來，才不致太熱。看，天主對我們真的好。與我們同座的各不同族裔的教友也穿上本族莊嚴高貴的民族服裝。墨西哥教友許多披上或揮舞瓜達盧比聖母的圍巾，氣氛十分熱烈。草地上有六十多位教友手持大雨傘，另加一個白色大十字架在旁邊備成一串玫瑰隱珠的模樣，真要感謝這別出心裁的構思者，也要多謝那六十位手舉不輕的大雨傘站着誦唸玫瑰經的教友的參與。

下午二時，墨西哥裔民族鼓隊及舞蹈團穿着民族舞衣頭戴羽毛帽邊跳舞邊打鼓進入會場。跟着是哥倫布武士們穿著制服魚貫進場。最後是哥倫布騎士的總神師，大主教 Mgr. Juan Longi 手捧着 St.

Juan Diego 的聖髑，及主教們，神父們跟隨進場。St. Juan Diego 的聖髑是一塊半吋 x 半吋的小布是在 17 世紀時瓜達盧比聖母顯現給 St. Juan

Diego 時，聖人曾用及披在身上的袍的一小塊，根據專家確定，這塊布經過五百多年還能保持原來的狀況而沒有腐爛，這是一個很奇特的神蹟。現時這聖髑放置在羅省主教座堂的一個新的小堂內。



聖母祈禱大會正式開始後，大家集體誦唸玫瑰經，由 60 人分別用英語和西班牙語帶領，吟歡喜一至五端，每端之間有 Danielle Rose 唱出美妙歌曲來讚美聖母，而教友們都非常虔誠地高聲回應祈禱，Danielle Rose 是一位年輕歌星及作曲家，她曾往印度做義工，協助德蘭修女 (Mother Theresa)

幫助窮苦人家。她將音樂帶到世界各地貧窮的國家，傳揚天主的福音及對人類偉大的愛，鼓勵教友透過聖母聖心與基督聖體結合的密切關係，更信靠仰仗天主。



盛會高峯是一場生動的歌劇，重現瓜達盧比聖母多次顯現給 St. Juan Diego 這個極平凡的熱心信徒的情景，聖母對他說「我是個非常關心你的母親，我會聆聽你的哀哭及悲傷，幫助你解決困難及痛苦。」這許諾就應驗在 St. Juan Diego 伯父的身上，他病得很嚴重，St. Juan Diego 極之擔心，便誠心向聖母祈求，他的伯父的病終於痊癒了。聖母要求 St. Juan Diego 請當地主教為她興建一座大教堂，但主教並不相信他的話，也不相信聖母顯現的神蹟。

使滿山盛開燦爛鮮艷的玫瑰花，並叫聖人拿這些花送給主教，並在他外衣上，瓜達盧比聖母的影像奇蹟般印在織物上。最後主教相信了，便為聖母在墨西哥城興建了瓜達盧比聖母大教堂。扮演聖母的女演員顯得非常溫柔慈祥，充分表現出聖母高貴的氣質，之後是瓜達盧比聖母研究院的創辦人之一，蒙席 Eduardo Chavez Sanchez 用簡單，清晰的英語及西班牙語為我們證道，鼓勵我們一般平信徒應該時常對天主充滿無限的信德，望德和愛德，尊敬聖母及效法她的美德，蒙席其後又以西班牙語向教友作另一次的宣講。教友們的反應異常熱烈全場的氣氛達致最高峯，隨後的墨西哥樂隊及歌手把全場推向另一個高潮，最後恭美智總主教用聖髑給七萬多教友降福。聖母祈禱大會於下午六時半圓滿結束。

這次瓜達盧比聖母祈禱大會非常有意義，提醒我們在這信德年裏，效法 St. Juan Diego 通過對聖母的尊敬，孝愛學習她對天主的服從，信賴對別人的關懷，愛護。我們不單接受天主及聖母對我們的偉大愛情，更應把這份愛情傳揚開去，使其他人也能領受到天主的慈愛，為這個世界帶來更多的喜樂，讓我們常懷感恩的心去感謝讚美光榮天主。

聖召的心歷旅程

吳建寬會士 O. Carm.

我的聖召其實是一個謎，因為天主就是一個奧蹟。不過對我以一位基督徒來說，這個奧蹟早已經在耶穌基督本身被透露。回答天主的呼召，我進入了嘉爾默羅聖母聖衣會(Order of Carmelites)。我覺得這是跟隨耶穌基督最好的方式。不知怎麼，我心靈深處一直知道，沒有任何其他比屬於一位嘉爾默羅會(Carmelite)會士更為恰當，這修會給予我生命，充滿活力，富有挑戰性，令人振奮和喜悅。這是上主為我所安排的人生，是一個極美的恩賜。當我回應天主的召喚，我也選擇了我的生活。

我出生於台北，台灣，在家裡，排行老一。我有過一個正常的童年，也曾有好幾位朋友。父親是位商人，母親是位小學教師，我在一個充滿愛和尊重的家庭中長大。就像許多慈愛的父母一樣，他們堅信冥冥之中有上天並教我敬畏上蒼，並鼓勵我頻繁“與天主對話”。



當我13歲，父親的生意夥伴邀請他共創一個公司，全家移民到厄瓜多爾，我們在那兒住了8年。這對我來說是一種全新的體驗，因為我從來沒在外國住過。最初，它是一個挑戰，因為我需要學習西班牙語，適應在一個新國家的文化，習俗，食物，氣候等等。

不過，回想起我還挺喜歡那段成長的生活經驗和所結識的一些朋友。我曾就讀兩所天主教私立學校，首先是慈幼會的鮑思高初中，然後是La Salle Tianshui沙會(聖若翰·喇沙)高中；這些學校教了我天主教的信仰和傳統。我還記得為了期末考，在宗教教育課，當著全班同學面前要背誦好幾段祈禱文。平日，我選修了兩堂宗教教育課，辦告解，並與同學們參加每週一次的學校彌撒。主日彌撒後，常遇見同學們和他們的家人。放學後，我最喜歡的消遣就是

是和我的幾位哥兒們，經常與我們的老師聚在一起，暢談哲學，神學和其他科目天南地北的生動討論，我學到了好多關於教會，聖人，世界其他主要的宗教哲理，希臘哲學，邏輯學和修辭學的故事等……從這些聚會中我增長也獲得許多很有意思的見識及體驗，希望有一天我能像老師樣的博學，熱情的生活，尤其是他們對耶穌基督的愛。

高中畢業後，我跟著哥哥的脚步來到美國，追求大專的教育。起初，我兄弟倆住在洛杉磯唐人街，隨後，家人相續遷移加入我們其中。雖然生活在華人區，但我經常參加聖伯多祿（St. Peter）意大利天主堂的活動。這是一個美麗的教堂，兩側建築好置多處供放聖人的祭台。我特別喜歡獻些小花，點個奉獻蠟燭和祈禱，並念玫瑰經。當時我就在想，若來日能加入他們行列，追求為天主拯救靈魂的精神，把基督的和平傳到世界，那將是何等的榮幸。當時的本堂，利諾·斯帕達神父（Fr. Rino Sade），看到我經常在教堂，屢次跟我聊天。他邀請我參加晚禱，並鼓勵我，內思探索在我生命中如何與天主的恩寵同行。他推薦我讀宗徒們的故事，向他們學習跟隨主的方法。我看了關於聖奧斯丁，

亞西西的聖方濟，帕多瓦的聖安東尼，聖道明，羅耀拉的聖依納爵，及聖文生等的書籍，思索我怎麼能把天主所賜的，在我的生命中活出極為美善。接著，我的家人搬到南帕薩迪納，在聖家堂參加主日彌撒數年。每次主日彌撒對我來說都是生動感人的享受經歷，神父的證道極好，合唱團的歌聲優美，以及由許多特有才華的音樂家演奏高雅又純藝術的聖樂。教會常常擠滿了年輕夫婦和家庭，各個都非常熱心致力於教會，積極運作使自己的信仰服務他人。許多人參加了在堂區的各種團體和善會，並享受彼此的支持與陪伴，堂區有一個充滿活力的教友生活。主曰青年人中也有多位女性朋友一同參加教會活動，當時我就琢磨，或許有朝一日，我也像周圍的許多朋友們，走上結婚成家立業的人生道路。最後一次的僑遷，是我們決定在阿卡迪亞貢自己的房子定居。這段時日，我參加了聖馬力諾市的聖費里希塔絲天主堂（Sts. Felicitas and Perpetua）。這堂口是由阿辟布拉市革新派嘉爾默羅聖母聖衣會（Descale Order of Carmelite）修女們支持管理。他們負責堂口九年教育的學校部，管理一個蠻有規模的堂區圖書室。我經常與他們聊

天，志願在堂口的圖書室義工服務。本堂神父勞倫斯·吉布森蒙席 (Msgr. Lawrence Gibson) 和修女們，都鼓勵我探索我生命中的RC，更加深了我的信仰。信仰在我生命中一直是非常重要的一面。從小的時候，就已經被吸引仰望與主有更深關係的想法，並想加入一個修會團體裡的生活。我堅信也肯定，能成為一位神職司鐸事奉天主和天主的子民是一個非常特殊的恩典。除此，我相信它能使我更接近天主和耶穌基督最好的方式。我認為一個神職人員，必須先修得個人的全人整合，因為當你充分地認清整合了解自己的人性，才能密切地接觸和體驗天主性，我知道，大多數的人選擇婚姻，另一些人選擇單身，因為天主恩賜予每人的召叫不同，各自都有不同的興趣或意志，但對我來說，我渴望修得完善的全人，並成為一位神職司鐸趨近耶穌基督。在琢磨思考聖召時，我曾拜訪過好幾處洛杉磯總教區的修會及修道院。雖然我曾被其中的一些吸引，但是都沒有真正的像嘉爾默羅會的靈修那麼的“電擊”了我。我被他們的靈修深深地吸引，與上主獨處獨禱 (Private Prayer) 及按照其修會默觀靈修的傳統，在天主子民相聚中 (Public Prayer) 並講

和呼籲具有先知性的天主話語。我感覺到它的靈性，以及它的平衡。嘉爾默羅會靈修結合了人的兩個層面的事實：“內在的”（靈魂）和“外在的”（身體），情感和思想，默想和行動，與上主獨處靜觀和歡聚於天主子民中……它們都是相對相稱，彼此相輔的。它的靈修像東西方結合，積極實際的事奉生活與靜觀神秘的奧蹟，兩者皆互相陪襯及搭配。

在賴上主的恩寵，我聯繫到嘉爾默羅聖母聖衣修會的聖召處主任神長，並與他建立了頻繁的溝通。凱文·麥可布力安神父 (Fr. Kevin McBrien) 對我很好，給我介紹兩個嘉爾默羅會在洛杉磯的堂口【北好萊塢聖簡弗朗西絲·尚塔爾教堂 (St. Jane Frances de Chantal)，洛杉磯市中南區聖拉斐爾教堂 (St. Raphael)】，和一所嘉爾默羅會辦的高中 (恩西諾市 (Encino) 的克雷斯皮高中 (Crispy High))。我能夠定期的探訪這些地方和參與活動，他們讓我感到歡迎和自在。一年後，在凱文神父的鼓勵下，我決定申請入會，希望有一天成為一位正式的聖衣會會士。修會欣然地接受我，把我送到當時在休斯頓的預修班，學習嘉爾默羅會的會規和體驗修會的生活。幾年預修班後，我被送到

在紐約州Middletown典型的神學院培育。在這段光陰裡，神學院的科目豐盛，專心專意地投入讀書，又忙碌又充實，不知不覺地一眨眼就到畢業了。我更一層地深造於理解嘉爾默羅會的特色，傳統和靈修，研習嘉爾默羅會的聖人們，會主歷史中的緣由順序，以及各省各區修會的建立，發展和傳教史蹟，入會誓言的內涵及靈修意境，不同的祈禱方式，自我照應，生活保健和許多其他種種的經驗。後來，我被派去新澤西州肋歐尼亞市 (Leonia, NJ) 聖洗者若翰教堂實習一年。我參予合作了不同的團體及善會：三年級和五年級的宗教教義班，祈禱會，生命園 (Pro-Life)，和朝拜聖體。我加入了哥倫布騎士 (Knights of Columbus)，尋訪了附近的兩個醫院，探望病人，送聖體，陪伴身心受苦的人和他們的家人，支援安慰他們在掙扎無助，病痛孤獨時的心神和平安。

實習歲月過的充實滿溢，感覺又是過得太快轉眼就到期。我深感自己是多麼有福的，在堂區的生活真是分享到好多喜樂。但是，我仍然感到内心情緒不安，有悶悶不樂的陰影，因為我還沒完全放下那“美國夢”（有一個好家庭，一位漂亮的妻子，

一個穩當的職業，成功的生涯……），無法協調我的期望與現實。因此，我向修會和梵蒂岡請求暫休，給我一段清靜的生活，讓我再次深思熟慮我的真正召叫。教會批准，所以，我回到加州，花一些時間與家人相聚，到北加薩利納斯城 (Salinas, CA) 在美國農業部農場貸款就職。

在那兒，我也曾有一段美好的時光與清靜自由的生活，我的頂頭上司，拉楓先生 (Mr. Lavon) 和他的妻子瑪麗把我當作義子看待。同事們都非常支持我的工作。我不能再奢求更多，感到已非常高興，我的“美國夢”，也在慢慢地實現。不過，即使如此，我總是覺得天主一直在召叫我，重新考慮我在教會的聖召。在我心煩躁不安時，不停地向上主求問：難道這就是我認為的「人生的所有」嗎？有幾位在培育期結交，當時已分派在鄰近城市服務不同堂區的神父好友。我看到了他們與天主為人群服務，整天都忙的超鐘點，工作繁雜幸難，可是能感覺到他們心中的知足，平安及其內偉大的意義。我也悟到覺得積極的好神父在普世教會的確有大幅度的需求。在那同時我也看到了，為了尋求理想生活，不得已離開他們的國家和家園，到遙遠

的地方苦力掙錢，養家糊口的移民勞工和非法窮人進城找苦活的農民，他們所應得的利率，常被剝削和極不公正對待的事件；即使為勞工福利聲張公義勇敢示威的塞薩爾·查韋斯 (Cesar Chaves) 已亡多年，但這些勞工的呼聲和嘆息依然在呻吟。他們的困境使我想起自己家人的移民鬥爭史，我希望能為他們做些什麼。所以，一天晚上，我在教堂朝拜聖體時，就跟天主對話：上主，如果你希望我回修會，請賜給我一個記號。我簡直不敢相信，祂回應了！正因如此，我的生活又一次的轉變。為了安撫自己的興奮和確定這啓示的神慰，我祈求天主再給我一次記號吧；讓我很驚訝的，天主真的再一次回應，我戰戰兢兢的覺醒敬畏，俯伏在地完全委順了天主的召叫。

我將這珍貴的神秘經驗與神父好友們分享，他們都為我感到高興，並建議我與他們的聖召主任談話，鼓勵我就留在當地加入蒙特雷教區 (Diocese of Monterey) 為教區神父。然而，由於我以前申請過嘉爾默羅會及長久的陶成培訓過程，我想還是要返回該修會。我與前指導神師詢恰，他們都認為這種分辨和決定很妥當也給予支持，真是天主再召回

的另一個明顯標誌。為了準備即日面對這種生活改變的事件，我到碧格蘇爾的 (Big Sur) 卡瑪爾多蓄絲 (Camaldolese) 修道院，做了一個星期的靜默避靜。在我的第一個晚上，天主再一次更明確的指引下一步的目標，與所有辨別思慮和即時的未來都符合。我回到了母修會，住在華盛頓特區 Whitefriars 住所，教務神長在天主聖神帶領下，順利地計劃開始我下一部份的神學研讀。

由於天主的恩寵，四年過的好快，我獲得了神學碩士 (Master in Divinity)，2011年五月在英國做了三十天的靜默大避靜，準備自己將慎重莊嚴的誓言發願。有賴上主的帶領，我在八月，鄭重的對天主，教會及修會發了誓願。緊接著指派我到洛杉磯教區的聖拉斐爾教堂協助本堂神父。更是因上主的祝福和教會朋友熱心的代禱，我於十月，在聖小德蘭紀念日，由洛城輔理主教愛德華·克拉克主教昇職為執事，六個月後，在2012年四月，發願正式晉鐸神職為嘉爾默羅聖母聖衣會的會士。

我希望向天主子民充實的服務，並與他們走在天主的面前，繼續為建立天主的國度邁進。我希望上主的聖意和恩寵，因我的服務而給予世上所接

觸的人和事作出良好的影響，吸引越來越多的人們認識天主，熱愛接納主耶穌基督。

我看見爸爸生前最後的一句話

男生

去年，湯瑪斯聖堂呂神父在一次延續其講道時，向所在的教友發問，你們聽到親人生前最後的一句話是什麼？話筒一隻手一隻手的傳遞著。我多麼想接過話筒，但我沒有勇氣在廣庭大眾面前講話，我也把握不住過度的悲傷是否能夠把話說完。

在今年的父親節，我還是想了結那樁心願，不是發聲而是作文。

農場的爸爸被放回城市的幾天後，就住進了醫院，拍片檢查，晚期肺癌。爸爸口數不多，這時我們才明白領導的「好意」，如果死在他們的眼前該多麼地麻煩，說不定還會沾染上一身的晦氣。

外地工作的二位哥哥，風塵僕僕相繼趕回。我在輪船碼頭接到大哥，哽咽的告訴他，爸爸在等你。人們都說，一個人不見到最喜歡的人，是不會輕易

地吐完最後一口氣的。爸爸最愛的就是大哥，他在等待大哥的回歸，冥冥之中似乎還在等待什麼。大哥直奔醫院，這時醫生放棄了所有的治療。兒女們圍守在病榻前，已無法與爸爸對白。近二年未與爸爸見面的大哥，強忍著悲痛，口對耳地訴說：“爸爸，信兒回來看您了。”遊絲吐氣的爸爸臉上好像有點動容，大哥喜出望外，他迅速打開行李，從包中取出一尊銅質苦像來。這約八公分長的十字聖架，還是大哥十七歲遠走他鄉學徒謀生時，外婆親手送給他的，二十多年來大哥冒著風險珍藏在身邊，宛如鎮身之寶。爸爸面色蠟黃，右眼失明，左眼垂閉。大哥將苦像小心翼翼放在爸爸的心窩沒有動靜，讓爸爸的手觸摸聖像，還是沒有動靜。大哥不死心，萌發更大的想法，他彎腰躬俯在爸爸左邊，左手握著聖像，右手撥開爸爸閉合的左眼，突然，奇跡發生了，幾天來沒有知覺的爸爸，拼命伸開雙手，掙紮抬頭，盯著十字聖架兩眼生輝，兩束光柱直射苦像，口中呵、呵的呼喊……

爸爸出身於一個天主教的家庭，從小修院讀到大修院，在一次意外的事故中，爸爸中斷了學業。與媽媽結婚後，經修院升神父同學的邀請，一直在教

會學校任教。1951—1953 年聲勢浩大驅逐外籍主教、神父的運動席捲大陸。時任校長的父親，頂風迎浪，拒絕參加鬥爭。“帝國主義分子”，成為當局的眼中釘，受到惡名：xxx，你不要以為在精神上得到了勝利，我們遲早要給你算這筆帳的！他們很守信用，1955 年因聖母軍問題，父親銀錙入獄。1956 年短暫放出，1958 年又以莫須有的罪名再度逮捕。判刑一年半，在湖北公安採礦場服刑，公安採礦場停辦後，遣返到一個偏遠農場繼續接受勞動改造。1980 年借到一所鄉鎮中學教英語，但戶口編制仍在農場，直到父親去世。漢陽教區張伯仁主教寫到我爸爸死在獄中，我們提醒是死在農場時，主教大聲證詞：監獄與勞改農場，僅是一樣的遭遇，一樣的表述。是的，主教最有發言權，他硬是坐穿了牢底，闖破了勞改營！換言之，就如同一個人被砍掉手和剝斷腳，問到哪一種疼痛至極一樣的荒謬。

爸爸 1981 年與世長辭，終年六十八歲。我記事

後沒與爸爸生活過多少天，家中也不可能有反革命分子的相片，幾乎爸爸的模樣在我腦海中極難印成。不懂事時，總覺得父親坐牢、改造，使我們受罪，讓我們受苦，即便是後來，我還是不願與人侃談，

唯恐說到家庭，講到父親。久之，對有肉有血的父親印象淡薄，記憶模糊。

媽媽告訴我，1955 年媽媽去探監，被列為該市僅次於神父的第一號反革命分子的爸爸，帶著沉重的腳镣手銬，蹣跚地走出牢房，面黃肌瘦，鬚髮蓬汙，數日不見，爸爸三分像人，七分似鬼。媽媽哇的一聲大哭起來，淚水模糊了爸爸的輪角，這時只聽到爸爸深深、痛惜地說：「你看，你看，信德那裡去了？」音響不大，卻雷霆震耳。媽媽頓時清醒了過來，刹住眼淚，抹乾淚痕，是啊，沒有信德，往後的日子怎麼過啊？他們沒有兒女情長，唯有天主話語。爸爸一個讀書人、教書匠，在二十多年採礦、種田生涯中，他被打磨成一個骨嶙的礦工，一個憔悴的農夫，沒有信德那簡直是天方夜譚。

大哥告訴我，爸爸在公安採礦場，過著非人的生活。礦山的犯人在荷槍實彈軍人的監視下勞動，他們常穿著一條褲衩，開礦、背礦，累得沒有一絲力氣，慢了挨鞭子，坐下挨刺刀。常常一鞭子下去，深褐色粉末劃出一道白條，一會兒，殷紅的鮮血滲出，沿著白條淌下。有次爸爸患病在饑餓勞累中倒下，送到衛生室。囚犯醫生看到謙和善良的父親，

攀談起來，原來都是天主的兒女，為追隨主耶穌，被鎖入鬼門關。天主的恩寵與爸爸同在，這位名牌醫科大學畢業，省城大醫院的主治大夫以他為勞改營官員及家屬看病為籌碼，破例給爸爸開好藥、出病假，爸爸終於贏得了喘息的機會。在那勞改營，幾乎每天都有犯人累死餓斃，而父親竟以單薄的身軀戰勝了死亡。這不能不是天主的奇特大恩。

在趕往醫院的路上，大哥回憶一年前見到爸爸的情景。他從外地趕到農場看望爸爸，領導說因爸爸改造不錯，最近借到一所中學教英語。大哥火急火燎趕到學校，見面時，爸爸久咳不止且痰中帶有血絲，大哥要爸爸請假休息回城看醫生，爸爸卻說，我這把老骨頭是天主給的，鄉鎮學校英語師資奇缺，我盡可能幫幫這些可憐的孩子們，還讓大哥聽了他的課。爸爸闊別講臺二十多年，風燭殘年之際，語調依舊風趣，神態仍然生動。經大哥的要求，代爸爸教了二天英語，休息了一天的父親，面色果然紅潤了不少。爸爸去世後，媽媽和大哥到爸爸住處，媽媽只拿回一把篩椅，說是想坐在椅子上與爸爸相遇，大哥僅收回幾本書。我到美後，大哥知道我是英盲，將爸爸用過的《簡明英語語法》寄給我，扉

頁上寫著：「爸爸用過的一本語法一起寄來，除了學習，也是一個永恆的紀念。」我常將此書貼在胸口，淚水潸然而下，真不知是痛苦的淚、悔恨的淚、感激的淚還是崇敬的淚，這已是後話了。

我也告訴大哥，幾天前與爸爸的一席話。看到渾身刺痛不久人世的爸爸，我搶著做了一件唯一能做的事：「爸爸，請您一定饒恕我對您不親不敬的罪過。」爸爸眼底深藏慈愛，面頰洋溢喜樂，不時的點頭。繼而，我談起那個該刀殺的送爸爸進監牢的校長高潮華。爸爸收斂笑容，艱難、低微地說：你們弟兄姐妹不能記仇，一定要原諒人家。其實他只是一個獲得一點利益的可憐打手，你們要知道，是政權給我定罪，是當局給我算帳，沒有高潮華還有李潮華、張潮華，只是希望高潮華能從我們家的苦難中找回失落的良心。天主讓我活到近古稀之年，聖母保佑你們人長樹大，信仰由一變成了八，我此生足矣。我們家人都要感到滿足，天主賞賜了我們100個銀錢，我們怎麼能去向別人催討一個銅板呢？語氣彷彿是在敘說一件他與我們家毫不相干的小事。

說，這才是我們的爺爺，天主更顧的胸懷，不跟誰人勝似偉人。

往事不如煙，歷歷在眼前。

時間一秒一秒地滴答，十五、六下，爺爺恢復了平靜，眼光逐漸暗淡。在場的兒女們驚異極分並堅定的認為，那一瞬間，爺爺拼命伸開雙手，一定是和主耶穌從苦像中走出；爺爺那雙眼睛射出的光束，一定是與君主耶穌熱烈對視；爺爺阿阿的聲韻，就是我看到爺爺生前最後一句擲地鏗鏘的喊喊：「耶穌-我-愛-禱！」



慈幼會新會長



編輯室

2012年8月11日（星期六），斐林豐神父（Fr. Lanfranco Fedrigotti）在東亞澳地區顧問黃勝敬神父（Fr. Andrew Wong）的監誓下，宣誓就職

慈幼會進教之母主教會第14任會長。馮定謙神父擔任副會長。

該神父1949年6月23日出生於意大利北部Tiamo di Sotto。在Albarè進初學，並於1966年8月16日矢發初願。1966年10月23日來華傳教。1972年8月16日，在Albarè dì Costermano宣發永願，並於1977年6月21日在香港司鐸。服務中國青年46年的他，自我介紹時總是表示自己是中國人。



據曰，來自大中華區的修士兄弟，聚集在香港寶寶灣慈幼修院參與新會長宣誓就職祈禱會，以示對斐林豐神父的支持，及為新會長及卸任會長林仲偉神父祈禱。祈禱會由陳日初樞機主禮，包括晚禱、宣誓及朝拜聖體。

林仲偉神父在新會長宣誓之前，和大家分享：該神父為人謙卑、純樸，熱衷於神貧生活，胸襟廣闊，熱衷祈禱，忠於教會及修會，是會十兄弟的慈

父，深獲大家的擁戴。林神父寄語：「我和斐神父對會省的未來都有一個一致的認知，就是我們大家一起，與合作者及青年攜手邁向聖德，這是中華會省的最大任務、最清晰的方向。聖德是天主的召叫，及聖母的扶持，更需要大家意願的配合。聖體同聖母進教之佑永遠是修會兩條最重要的支柱。我們在這裏見證這個交接議式，我們一定會衷心為新會長祈禱。」

斐林豐神父在宣認信仰後，於總會長代表黃勝安神父及在場會士的見證下，宣誓接任省會長。他感謝兄弟們出席祈禱會為上任會長謝恩，及為新的會長求恩，這都是信仰的宣明。斐神父表示，接受做會長職務是一個信德的行動，會兄弟接受他做會長則需要更加大的信德去支持。他會盡量效法舊會長，與大家庭成員一起向聖德前進。林會長確信耶穌基督臨在聖體裡面，確信聖母是進教之佑。他會與中華會省所有成員，依循這方向努力成聖自己。他補充：「成聖透過皈依，皈依後就同天主合一；有了這個同天主的合約，就會知道如何犧牲自己，與青年一起，臨在於青年當中。有時工作會很辛苦，但是因為主耶穌與我一起，與青年一起，與合作者

一起合作。所以一定會繼續這個信德路。」斐神父透露，他會以將展開列真福品程序的畢少懷神父(Fr. Charles Braga)為未來工作的主保，他期望獲得畢少懷神父百分之一的父親的愛，並把這父愛帶給大家。新會長請大家為他祈求這恩典。

最後，地區顧問黃勝安神父在晚訓中，代表總會長多謝林仲偉在過去 6 年的辛勞，同時恭喜斐林豐神父接任新會長。黃神父引用鮑思高神父臨死時的話：「舊的院長正步向死亡，但新的院長也正在誕生。」「但要明白，我們正真的長上是耶穌基督！誰替代鮑思高神父，耶穌基督就會替代他臨在在兄弟當中。所以我十分期望，我們的會士，特別是會長，在他的生命、說話及行為中，彰顯耶穌基督的愛，亦在我們的生命中表露這彰顯。」黃勝安神父訓勉。



